
Avstrijske dežele. Ko bodo naši državni po 
slauci zopet zbrani na Duuaji, imeli bodo dovolj 
dela. Treba jim bode vlado zaporedom povpraše
vati, zakaj Slovencem ni nikder ustregla v tem, 
kar jej je bilo naloženo od državnega zbora glede 
na slovenščino v gimnazijah, realkah in učiteliščih. 
Vse je ostalo pri starem in slovenskemu urado
vanju se delajo povsod težave in opovire. Volitev 
v skupini mariborptujskej je pokazala, da zamo
remo Slovenci pri volitvah za deželni zbor, ki bodo 
črez 4 leta, zmagati v Ptuji, ker 8 tem mestom 
vkup voli tudi Ljutomer, Središče, Ormož in Ro
gatec. Tega ne smemo pozabiti; vrlonnrodno Sre
dišče s svojimi mnogimi volilci je res središče, ki 
nam bode pomagalo do prve zmage v mestih na 

Politični ogled. 



Štajerskem. — Minister nauka zahteva od šolskih 
uradov poročila o lOletji novih šolskih razmer! 
— Sijajni občni zbor obhajalo je kat. konserva
tivno društvo za gornjo Avstrijo; zbrani so se po
govarjali tudi o propadu kmetskega in rokodel
skega stanu ter pričakujejo, da bo državni zbor 
v tej reči nekaj storil. — Lineškemu škofu so 
liberalci vzeli 2 grajščini, sedanjo ministerstvo hoče 
krivico odpraviti. — Nemški liberalci kličejo uže 
Bismarkove nemške liste na pomoč ter žugajo mi
nistru Taaffeju s pruskonemško jezo, ako bo še 
dalje pravičen Slovanom. — Delegacijam bode 
vojni minister baje predložil za 1. 1881 proračun, 
v katerem tirja 7 milijonov za vojaške potrebe 
več, nego letos. — Magjari preganjajo Nemce in 
sedaj tudi uže Jude, vse hočejo pomagjariti. Hr
vatski ban grof Pejačevič je pa došel v Budimpešto 
in krepko ugovarjal zoper magjaiski jezik v hr
vatskih uradih in železnicah, pri hrvatski pošti in 
telegrafu. Hrvatje so odločnega postopanja bano
vega silno veseli; tudi je iz nova tirjal, naj se 
vojaška granica kmalu spoji s Hrvatsko. V Bosni 
in Hercegovini proglasili so avstrijski kazenski 
zakon. To je velika dobrota iu napredek za de
želo, kder so do sedaj po mohamedanskem „ko
ranu" sodili. 

Vnanje države. Angleži, Rusi in Italijani 
bili so pripravljeni svojeglavca Turka v Egejskem 
morji prejeti, mu zapreti Dardanele, se polastiti 
mest Smirne in Soluna, zasesti otok Lesbos in če 
treba mahnoti z brodovjein pred Carigrad in sul
tana odstaviti. Tega so se Bismark in drugi tnrko
Ijubi tako prestrašili, da so v sultana začeli močno 
dregati, naj prostovoljno prepusti Črnogorcem 
mesto Dulciu. V tej sili je se sultan res udal iu 
ukazal Dulcin predati. Toda od obljube do djanja 
je še daleč. Sicer pa bi Črnogorci sami najrajši 
bili, ko bi na mirnem dobili, kar jim J,M'C; kajti 
pod orožjem vedno biti ne utegnejo, tudi jih nad
legujejo bolezni, posebno mrzlica. Vsakako pa 
Turčija propada iu umira. — Bolgarski knez bil 
je v Belgradu od srbskega kneza in naroda nav
dušeno sprejet kot naravni jugoslavjanski zaveznik. 
— Rumuuski knez sklepa s papežem uagodbo, 
da uredi verske razmere katoličanov v svojej kne
ževini. — Ruski car biva v Livadiji ob Črnem 
morji in boleha; njegov minister Melikov pa izde
luje črtež, kako bi se zemstvom in pokrajinam 
dale večje pravice in samouprava! Tudi noviuain 
hoče privoščiti več svobode; sploh grof Melikov 
kaže nepričakovano spretnost za ministra. — Nem
ški katoličani hoteli so pri svečanosti v Kolnu 
cesarju predložiti prošnjo, naj preneha preganjanje 
katoličanov, cesar pa je povedati dal, da prošnje 
ne sprejme! — V Briigge na Belgijskem je frei
maurerska vlada ukazala katoliško šolo zapreti, 
500 otrok s šolskimi brati vred iztirati, na kar je 
nastala huda rabuka; več ljudij bilo je ustreljenih. 
— Angleži so se sprli /. ISiniianei na izhodni strani 
Indije. Bati je se vojske. 


